

新华社香港7月3日电(记者韦 骅)由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷的中英文版,3日在香港发行。

记者当日在位于香港铜锣湾的商务印书馆看到,《习近平谈治国理政》第四卷陈列于书店橱窗内;在一楼的“店长推荐”一栏,该书也被摆放在中间的醒目位置。

走上书店二楼的人文馆,《习近平

谈治国理政》系列书籍被整齐地码放于书架之上,除了新出版的第四卷,此前出版的第一卷、第二卷、第三卷同样在列。此外,还有《之江新语》《习近平谈“一带一路”》等书籍供读者选购。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践、展示中国良好形象方面发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记

在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题。为了便于读者阅读,编辑时作了必要注释。该书还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

据和平图书馆有限公司常务副总裁李效华介绍,《习近平谈治国理政》第四卷中英文版分为平装版和精装版,选择位于铜锣湾、中环和油麻地的三家书店首发,随后会在香港的各大书店推广、销售。即将举行的香港书展也会对该书进行重点推介。

2022年7月
星期一
农历壬寅年六月初六



传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25146 期 国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄市 2022年7月3日17时发布天气预报
白天:多云间阴,西部有分散性雷阵雨或阵雨,偏南风2-3级,最高气温:30℃
夜间:多云间阴,偏北风2-3级,最低气温:24℃

奋进新征程 建功新时代

突破,让每一次携手成就未来

河北日报记者 解丽达 王雅楠 寇国莹 王成果

关键词 京津冀协同发展

核心提示 京津冀协同发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自决策、亲自推动的重大国家战略。

八年来,从燕山脚下到渤海之滨,一场打破地域藩篱、推进协同发展的重大变革在燕赵大地上涌动。八年来,河北深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照京津冀协同发展规划纲要确定的目标任务,紧紧扭住北京非首都功能疏解这个“牛鼻子”,聚焦“三区一基地”功能定位,在服从服务大局中打造承接疏解首选地,深化重点领域合作,加快推进交通“一张网”、生态“一盘棋”、产业“一条链”、“协同红利”惠及万千企业和百姓。

本文通过记者在北京大兴国际机场综合保税区、北京现代沧州工厂、保

定·中关村创新中心的蹲点调研,展示如何抓住、用好协同发展这个河北发展最大的机遇,在对接京津、服务京津中加快发展自己的新变化。

■破与立

——从协同机制看行政壁垒如何打破

近日,北京大兴国际机场综合保税区(以下简称“大兴机场综保区”)首批货物顺利通关,标志着全国唯一一个跨省综合保税区正式运营,这让河北临空集团自贸专员张雪彬兴奋不已。

大兴机场综保区位于北京大兴国际机场临空经济区内,这是全国首个跨省省级行政区域的临空经济区,包括北京大兴片区和河北廊坊片区。

2020年10月,有着多年海关工作经历的张雪彬辞去北京某外企工作,

来到廊坊临空经济区参与筹备综保区建设。

那时起张雪彬就明白,跨省综保区里任何一条路、一个地块都可能分属不同行政区域,需要打破的“条条框框”不在少数,也并非易事。

按照“统一领导、统一规划、统一标准、统一管控、统一考核”要求,北京、河北、首都机场集团两地三方共同对大兴机场综保区进行建设管理运营。

张雪彬全程亲历综保区建设过程,见证了京冀两地每一次从行政界线的“分”走向协同机制的“合”。

共修一条路——

为修建连接河北区域3号卡口到北京区域4号卡口的主干道——干斯路,京冀双方施工负责人每天碰进度、列问题,现场共同拍板、协调解决。

“现在两个区域内所有的路灯、交通信号灯、步道铺装等设施样式全

部一致,保持统一的对外形象。”张雪彬说。

拧成一股绳——大兴机场综保区(一期)封关预验收前期,大兴、廊坊两片区建立联动合作机制,成立封关预验收自评联合小组,在短短30天内携手解决了104项阻点问题。

不到两年时间,张雪彬的工作日志上,关于京冀协同体制机制新突破的记载越写越多:北京大兴区、廊坊市定期召开临空经济区工作对接会,北京新机场控股有限公司、河北临空集团、首都机场临空发展集团两地三方共同成立综保区平台公司,大兴机场临空经济区成立联合管委会……

最近,张雪彬又忙碌了起来。

“我们正和大兴、机场方面研究口岸功能区和保税功能区间联络通道的建设事宜。”张雪彬说,这条通道不长,

(下转第五版)

进行质量和安全监测。对年久失修,存在安全隐患的要彻底拆除,该加固的要全面进行加固,全面消除隐患,防止大风和强对流天气下出现倒塌、坠落等事故。同时,要对全市施工工地、临街广告、电线杆、树木、危旧住房、厂房、工棚和临时建筑物等全面排查到位,对景区、学校、医院、集市等人口密集区和易发生滑坡、泥石流、山洪等山区地带,要压实责任,严防地质灾害风险。要加强对建筑工地、城市低洼地段、涵洞等风险监测,发现险情及时采取警戒措施。强化道路旅客运输、危险货物运输等安全管理,确保不出现安全问题。

(下转第二版)

市政府常务会议召开

研究部署大风和强对流天气防范应对工作

本报讯(首席记者 刘 娟 记者 刘佳鑫)7月3日,市委副书记、市长马宇骏主持召开市政府常务会议,研究部署大风和强对流天气防范应对工作。会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾的重要论述,全面落实省委、省政府和市委各项工作部署,坚持人民至上、生命至上,以高度的政治责任感做好

安全工作,切实保障人民群众生命财产安全。

根据气象部门预测,近期,我市将有多轮较强降雨过程发生,并伴有明显强对流天气。会议指出,我市正值汛期,大风和强对流天气进入多发期,短时强降水、短时大风、冰雹和雷电点多面广。各级各部门要以高度的政治责任感做好大风和强对流天气的防范应

对工作,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,严格落实“党政同责、一岗双责”,科学指挥调度,层层压实责任,有效组织预防和应对工作,最大限度减少灾害性天气可能造成的损失,坚决杜绝出现人员伤亡事故。

会议要求,各级各部门要迅速组织力量,全面彻底开展隐患排查,重点对城区内和农村牌楼、牌匾安全隐患

咬定青山不放松 弯道超车向功成

□本报评论员

昨天召开的石家庄市推进五大产业发展工作会议,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面落实省委十届二次全会精神,就进一步做大做强五大产业作出安排部署,吹响了五大产业再启新征程、再创新辉煌的嘹亮号角。各级各部门和广大企业一定要闻令而行、快马加鞭,全力推动五大产业实现高质量跨越式发展,为我市经济总量过万亿、实现弯道超车提供坚强支撑。

今年以来,在市委、市政府的正确领导下,全市上下齐心协力、艰苦

奋斗,推动各项事业发展不断取得新进展、新突破,1—5月份,主要经济指标继续保持两位数增长,特别是五大产业,更是突飞猛进、蓬勃发展。这样的发展成绩充分证明,市委、市政府作出的“今年是经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年”这一判断是符合石家庄发展实际的,我们的方向是正确的、措施是扎实的、成效是明显的、未来是可期的;也充分证明,我市五大产业发展基础是牢固的、势头是迅猛的、前景是光明的,广大企业家是有格局、有能力、有担当的。同时,成绩的取得,更让我们对加快五大产业发展底气十足、信心倍增。

再接再厉、乘势而上,进一步做

大做强五大产业。五大产业的发展质量和速度,直接事关全市发展大局。各级各部门一定要提高站位,深化认识,全力以赴、强力推进。要放大政策效应,释放政策红利。去年以来,我市密集出台了一系列支持五大产业发展的政策措施,各级各部门一定要把这些政策措施逐条逐项落实到位,充分放大政策叠加效应、释放政策红利,引导广大企业和企业家更加积极主动地参与到推动五大产业高质量发展中来;增强服务本领,打造最优营商环境。我们必须以“咬定青山不放松”的执着和“行百里者半九十”的清醒,不断解放思想、更新观念,着力营造一流创业氛围,提供一流要素保障,打造一流干

部队伍,做到说一件、算一件,干一件、成一件,真正把石家庄打造成投资洼地和兴业沃土。同时,全市广大企业应进一步苦练内功、主动作为,坚持创新引领发展,大力弘扬“工匠”精神,不断提升企业规范运行水平,努力在激烈的市场竞争中牢牢占据“一席之地”,用实实在在的产品和服务赢得市场和消费者的认可。

有志者,事竟成。我们相信,只要全市上下坚定信心、鼓足干劲,携手并肩、拼搏奋进,我们就一定能够早日实现打造5个以上千亿级产业集群的奋斗目标,推动现代化、国际化美丽省会城市建设迈出更加坚定稳固的步伐!

(下转第二版)

激发广大企业家内生动力 进一步做大做强五大产业

2版

石家庄城市建设:惠及民生做“加法”

□新华社记者 闫起磊

家门口的球场变多了,街边的公园更美了,长期存在的违建拆除了,多年的断头路打通了……近两年来,石家庄市民看到发生在身边的可喜变化越来越多,获得感也越来越强。

临近傍晚,石家庄市长安区智慧体育公园里,已有许多居民前来纳凉、健身。“以前,我们这一带的公园、绿地等公共服务设施相对稀缺,附近缺少活动场地,现在,新建的公园功能设施齐全,吃过晚饭来打打球,走走路,出出汗,感觉很舒服。”前来锻炼的市民张恩茂说。

新建建成开放的智慧体育公园占地约70亩,配有2个标准化篮球场,3个半场篮球场,2个网球场,9张乒乓球桌,设有趣味健身区、儿童活动区、老年活动区,还有800米环形跑道和350米慢走步道。

(下转第五版)

全面贯彻《石家庄市全民健身条例》,广泛开展全民健身活动。

共享新机遇 共谋新发展 共创新未来

——洪泰基金企业家在我市进行参观考察

□本报记者 马 静

仲夏时节,万物并秀。7月2日,市人民会堂一楼大厅的“石家庄特色产品展示区”气氛热烈,洪泰基金创始合伙人、新东方教育科技集团董事长俞敏洪一行来到这里,参观正在这里举行的我市特色

产品展示。据悉,此次我市特色产品展示活动为“名品对接、强强联合”,展会现场,参加特色展的42家具备一定规模、具有品牌影响力以及营销能力的优势企业早早布置好了展台,220多种特色农产品陈列整齐、琳琅满目,把展区装扮得丰富多彩。我市知

名企业君乐宝、石药集团、以岭药业、同福集团、“栾城集”等知名企业积极参与。

“近年来,石家庄的发展呈现新气象、新面貌,这里的产业基础好、合作空间大,希望此次考察参观能给双方开创一种共赢的合作模式,一种能够实现多方共赢的全新机制。”俞敏

洪表示。俞敏洪一行边走边看,并详细询问了各参展企业的发展现状、经营模式和销售模式,他表示将积极搭建购销信息平台,希望能通过自己的努力为我市的特色产品发展贡献力量。

(下转第二版)

帮扶帮到点子上 驻村驻到心坎里

——记市委编办驻赞皇县许亭乡南潘村第一书记耿永恒

□本报记者 岳金宏 李坤晓

6月27日一大早,刚从市里赶回赞皇县许亭乡南潘村的老耿顾不上喝口水,便急匆匆地拉上村党支部书记

陈进方来到村口,“陈书记,咱这过水路面改造项目可得加把劲儿,今年说啥也不能让乡亲们蹓着水出门呀!”

“放心,下周项目就完工了。”老耿这股认真劲儿,让陈进方打心眼儿里

佩服,“才一年多点儿就让村里有了大变化,老耿真是为乡亲们办实事、办好事的人。”

陈进方口中“办实事、办好事”的老耿,正是市委编办驻赞皇县许亭乡

南潘村工作队第一书记耿永恒。这位刚刚获得全市“实干兴石 村社争先”擂台赛第一名的驻村书记,用实实在在的成绩,让当地乡亲们有了更多的获得感和幸福感。

(下转第二版)